

Με τον **ΑΝΔΡΕΑ ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗ**

ΤΡΙΑΝΤΑ δύο συναπτά έτη στη (ράδιο) ενεργό δημοσιογραφία, από τα οποία τα 23 στο μικρόφωνο τούτου 'δώ του έντυπου ραδιοσταθμού συμπληρώνει απόψε ο ούαου εκφωνητής μας: δηλαδή η αφεντομουτσουνάρα μου.

ΑΝΤΙ για γενέθλιο πάρτι με ξωβυζοξεκωλέ - ολέ, αρκεστείτε σήμερα σε μερικά αποφθέγματα κάποιων άλλων, από ημάς πιο σοφών, σχετικά με το τρίπτυχο του ερτάζοντος: «χιούμορ, γέλιο και φαντασία». Πάμε μαέστρο!

«Οι άνθρωποι που δεν γελούν ποτέ, δεν είναι σοβαροί», Alphonse Allais, 1854-1905, Γάλλος χιουμορίστας. «Αστείευθητι μόνον ίσοις σου», Βίων ο Βορυσθενίτης, αρχαίος ποιητής. «Το γέλιο είναι ένας οργασμός που προκαλείται από τη συνεύρεση του λογικού με το παράλογο», Jack Krol, 1936-1994, Αμερικανός προπονητής μπέιζμπολ. «Η πιο χαμένη από όλες τις μέρες είναι εκείνη που δεν γελάσαμε», Nicolas Chamfort, 1740-1794, Γάλλος συγγραφέας.

«Η κωμωδία είναι απλώς ένας αστείος τρόπος να είσαι σοβαρός», Peter Ustinov, 1921-2004, Βρετανός ηθοποιός. «Το χιούμορ είναι αγωνία κρυμμένη πίσω από μια χαρούμενη μάσκα», ανώνυμος. «Το χιούμορ είναι το ύστατο όπλο των αδύνατων», Ανδρέας Ρουμελιώτης. «Ο τρόπος που αστειεύομαι είναι να λέω την αλήθεια. Είναι το καλύτερο αστείο», Sacha Guitry,

Μια γυναίκα συγχωρεί τα πάντα, εκτός από το να μη τη θέλουν.

Α. ντε Μυσσέ



Επιμέλεια **ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ**

Κόσμια και..μη

1885-1957, Γάλλος συγγραφέας. «Οι χιουμορίστες δεν είναι σε θέση να αρχίσουν να παίρνουν τον εαυτό τους στα σοβαρά. Θα ήταν λογοτεχνική αυτοκτονία», Erma Bombeck, 1927-1996, Αμερικανίδα αρθρογράφος. «Το χιούμορ είναι ο

γοτεχνία», Alfred North Whitehead, 1861-1947, Βρετανός φιλόσοφος και μαθηματικός. «Συγχώρεσε, Κύριε, τα μικρά αστεία που κάνω σε βάρος Σου και θα συγχωρέσω το μεγάλο αστείο που κάνεις σε βάρος μου», Robert Frost, 1874-

Το Σύμπαν γελάει πίσω από την πλάτη σου!

πιο σύντομος δρόμος από έναν άνθρωπο σε έναν άλλον», Georges Wolinski, γ. 1934, Γάλλος σκιτσογράφος. «Η μυστική πηγή του χιούμορ δεν είναι η χαρά, αλλά η λύπη. Δεν υπάρχει χιούμορ στον ουρανό», Ουίνστον Τσόρτσιλ, 1874-1965, Βρετανός πρωθυπουργός, Νόμπελ 1953. «Τα αστεία δεν είναι μόνο μια εκδήλωση σεξουαλικής νεύρωσης, αλλά ένα ψυχοπαθολογικό σύμπτωμα», Ζίγκμουντ Φρόιντ, 1856-1939, Αυστριακός ψυχίατρος.

«Η παντελής απουσία χιούμορ από τη Βίβλο, είναι ένα από τα πιο παράξενα φαινόμενα σε όλη τη λο-

1963, Αμερικανός ποιητής. «Κοινή λογική και αίσθηση του χιούμορ είναι το ίδιο πράγμα, που κινείται με διαφορετικές ταχύτητες. Η αίσθηση του χιούμορ είναι απλά κοινή λογική που χορεύει», William James, 1842-1910, Αμερικανός φιλόσοφος.

«Η φαντασία είναι πιο σημαντική από τη γνώση», Αλβέρτος Αϊνστάιν, 1879-1955. «Η φαντασία γίνεται πληκτική όταν δεν βρίσκει διέξοδο στην πραγματικότητα», Luca Ronconi, γ. 1933, Ιταλός ηθοποιός και σκηνοθέτης. «Η φαντασία είναι το μάτι της ψυχής», Joseph Joubert,

1754-1824, Γάλλος γνωμικογράφος. «Η φαντασία είναι το βασίλειο της αλήθειας, ενώ το εφικτό είναι μια από τις επαρχίες της αλήθειας», Charles Baudelaire, 1821-1867, Γάλλος ποιητής. «Μετά την αλήθεια, δεν υπάρχει τίποτα πιο ωραίο από τη φαντασία», Antonio Machado, 1875-1939, Ισπανός συγγραφέας.

«Η φαντασία είναι η φωνή της τόλμης. Αν υπάρχει οτιδήποτε θεϊκό στον Θεό είναι αυτό: τόλμησε να φανταστεί τα πάντα», Henry Miller, 1891-1980, Αμερικανός συγγραφέας. «Δεν υπάρχει τίποτα πιο τρομακτικό από τη φαντασία χωρίς γούστο». Βόλφγκανγκ Γκέτε, 1749-1832, Γερμανός ποιητής και φιλόσοφος. «Η σταθερότητα είναι το τελευταίο καταφύγιο αυτών που δεν έχουν φαντασία», Oscar Wilde, 1854-1900, Ιρλανδός συγγραφέας. «Όπου δεν υπάρχει φαντασία, δεν υπάρχει τρόμος», Arthur Conan Doyle, 1859-1930, Άγγλος συγγραφέας.

«Τα μεγάλα έργα τέχνης είναι αποτέλεσμα συχνών επισκέψεων του μυαλού και της ψυχής στον χώρο της φαντασίας», ανώνυμος. «Η φαντασία μου είναι ένα μοναστήρι, και εγώ είμαι ο μοναχός», John Keats, 1795-1821, Άγγλος ποιητής. «Η φαντασία στην εξουσία», σύνθημα του Μάη του '68 στη Γαλλία. «Μόνο η έλλειψη φαντασίας με σώζει από το να παραλύσω από φανταστικούς φόβους», ανώνυμος. «Το Σύμπαν γελάει πίσω από την πλάτη σου», ανώνυμος.

* Διόρθωση

Εγραφα πριν μερικές μέρες ότι και ο εκπρόσωπος του ΔΝΤ, Πολ Τόμσεν, συμφωνεί με την άποψη ότι το πραγματικό πρόβλημα της Ελλάδας δεν ήταν τόσο το δημόσιο χρέος, αλλά οι διαρθρωτικές αδυναμίες της ελληνικής οικονομίας. Και είχα προσθέσει ότι οι διαρθρωτικές αλλαγές ήταν αναγκαίες, αλλά οι δικές μου διαρθρωτικές αλλαγές (για τους φοροφυγάδες, τους κλέφτες της δημόσιας περιουσίας, τους διεφθαρμένους πολιτικούς κλπ.), ήταν διαφορετικές από του Τόμσεν. Ο οποίος, όπως διάβασα στο σημερινό άρθρο του Γιώργου Δελάστικ, διευκρίνισε με καμάρι στους ξένους κερδοσκόπους του Σίτι του Λονδίνου ότι πολύ πιο σημαντικές από τη μείωση του ελλείμματος του προϋπολογισμού ήταν οι μεταρρυθμίσεις στο εργασιακό και στο ασφαλιστικό - δηλαδή η λειψία των εισοδημάτων των εργαζομένων και η εξαθλίωση των συνταξιούχων! (...). Μακριά από μένα τέτοιες ιεροσουλίες!

* Η ανδρεία των Ελλήνων

«Βασιλιά, επειδή με διατάξεις οποσδήποτε να πω την αλήθεια για πράγματα που δεν θα 'θελε κανείς να πιαστεί από σένα ψεύτης, μάθε ότι στην Ελλάδα η φτώχεια είναι παντοινός σύντροφος, σ' αυτήν όμως προστίθεται η ανδρεία, που έχει καλλιεργηθεί και από φρόνηση και από νόμους ισχυρούς. Αυτήν όταν χρησιμοποιεί η Ελλάς αμύνεται εναντίον της φτώχειας και εναντίον της τυραννίας».

Αυτά ήταν τα λόγια του Δημάρατου, (πρώην βασιλιά της Σπάρτης που ζούσε στην Περσική Αυλή), προς τον Ξέρξη, ο οποίος εκστράτευε εναντίον των Ελλήνων το 480 π.Χ.. Ήταν λόγια επαινετικά, που χαρακτήριζαν τις μεγάλες αρετές των Ελλήνων.

Σήμερα οι Έλληνες, θα «προσθέσουν» την ανδρεία τους, για να αμυνθούν εναντίον της φτώχειας και της τυραννίας;

Η ιστορία επαναλαμβάνεται στο Αφγανιστάν

Κανένας κατακτητής δεν μπόρεσε να επιβιώσει στο Αφγανιστάν, μια χώρα με άγριο τοπίο και σκληροτράχηλους κατοίκους που δεν σκύβουν το κεφάλι. Ο "βλαξ" πίστεψε με την αφέλεια που τον διέκρινε και την άγνοια της ιστορίας που τον χαρακτήριζε, ότι θα μπορούσε να καθυποτάξει το Αφγανιστάν. Οχι, βέβαια, για να... συλλάβει τον Οσάμα μπιν Λάντεν, αλλά για τη στρατηγική θέση του στη διακίνηση φυσικών πόρων.

Τα λάθη του ηλίθιου αμερικανού προέδρου και των συμμάχων του που τον ακολουθούσαν τυφλά, όπως τον Μπλερ και τον Χάουαρντ, πληρώνουν με τη ζωή τους σήμερα στρατιώτες από την Αμερική, την Ευρώπη, την Αυστραλία κλπ. με το πρόσχημα ότι δήθεν με τη θυσία τους μάς προστατεύουν από τους... τρομοκράτες.

Οι Αφγανοί δεν ευθύνονται για καμία τρομοκρατική ενέργεια και ο ισχυρισμός ότι σ' αυτή τη χώρα εκπαιδεύονται τρομοκράτες είναι ακόμη ένα παραμύθι για μικρά παιδιά. Οι τρομοκράτες στρατολογούνται και εκπαιδεύονται σε πολλές μουσουλμανικές χώρες, όπως την Ινδονησία και Πακιστάν, ακόμη και δυτικές, αφού και σήμερα στη Μελβουρνη δικάζονται με την κατηγορία τρομοκρατίας πολίτες της Αυστραλίας.

Σύμφωνα με πρόσφατη είδηση, αν και απομένουν τρεις περίπου μήνες μέχρι να τελειώσει το 2010, ήδη αυτή η χρονιά ήταν η πιο αιματηρή για τις ξένες δυνάμεις που δρουν στο Αφγανιστάν. Ο συνολικός αριθμός των ξένων στρατιωτών που σκοτώθηκαν σ' αυτή τη χώρα από την 1η Ιανουαρίου φτάνει τους 529 νεκρούς, από τους οποίους οι 21 είναι Αυστραλοί.

Συνολικά 2097 στρατιώτες έχουν χάσει τη ζωή τους στο Αφγανιστάν, γι' αυτό η κοινή γνώμη στις χώρες που απαρτίζουν την ISAF με επικεφαλής τις ΗΠΑ έχει εκφράσει την έντονη αντίθεσή της για την αποστολή στρατιωτών στο Αφγανιστάν. Αυτή η στάση οδήγησε ορισμένες χώρες να αποσύρουν ή να ανακοινώσουν ότι θα αποσύρουν τους στρατιώτες τους από το Αφγανιστάν.

Η Αυστραλία δεν είναι εξαίρεση, οι πολίτες της αμφισβητούν την παρουσία των παιδιών τους στον πόλεμο στο Αφγανιστάν και με πρόταση των Πρασίνων θα συζητηθεί στην Βουλή η συμμετοχή της χώρας μας σ' αυτόν τον πόλεμο. Όμως, η Αυστραλία δεν πρόκειται να αποχωρήσει από το Αφγανιστάν πριν τους Αμερικανούς, αφού τόσο το Εργατικό Κόμμα, όσο και ο Συνασπισμός δεν θέλουν να ταράξουν τις διμερείς σχέσεις με τους Αμερικανούς.

* Καλόο!

Σε ένα τεστ ανθρωπολογίας, ένας μαθητής στην ερώτηση "Δώστε 4 πλεονεκτήματα του μητρικού γάλακτος", απάντησε:

1. Δεν υπάρχει ανάγκη για βράσιμο
2. Πλήρως θεραπευτικό για το παιδί
3. Βοηθάει στην ομαλότερη ανάπτυξη των οστών

4. Διατίθεται σε ελκυστικές συσκευασίες ποικίλων μεγεθών.

Ακόμη ένα:
- Για ένα τέτοιο έλεγχο θα πρέπει να πέσει ξύλο, δυστυχώς, γιε μου.
- Έχεις δίκιο πατέρα, ξέρω που μένει ο δάσκαλος!